



БОРИСОВ
Михаил Федорович

Герой Советского Союза

БОРИСОВ МИХАИЛ ФЕДОРОВИЧ

(1924–2010)

Родился 22 марта 1924 г. в с. Михайловском Каменского уезда Новониколаевской губернии (ныне территория Баевского района Алтайского края). Учился в Томском артиллерийском училище.

На фронте с ноября 1941 г. В июле 1943 г. в р-не с. Прохоровка (ныне Белгородская обл.) одна из батарей артиллерийского дивизиона 58-й мотостроительной бригады (2-й танковый корпус, Воронежский фронт) была атакована 19 танками противника. Комсорг дивизиона Борисов сам подбил 7 танков, был ранен.

Звание Героя Советского Союза присвоено 10 января 1944 г.

В 1948 г. окончил Новосибирскую юридическую школу, в 1954 г. – Алма-Атинский юридический институт, в 1960 г. – Кузнецкий горный техникум. Работал помощником прокурора и следователем. В 1955 г. прибыл в Новокузнецк, работал инженером управления «Сибметаллургстрой». С 1968 по 1981 гг. работал в журнале «На боевом посту» внутренних войск и в Академии МВД. Жил в Москве. Член Союза писателей России. Соч.: Земные высоты. М., 1983; Край мой отчий. Барнаул, 1985; На линии огня. М., 1985 и др. Лауреат нескольких литературных премий. Действительный член Международной академии духовного единства народов мира.

Умер 9 марта 2010 г. Похоронен в Москве на Троекуровском кладбище.

В Москве на доме, в котором он жил, установлена мемориальная доска. Имя Михаила Федоровича носит Прохоровская гимназия, около которой установлен бронзовый бюст Героя. 12 июля 2015 г. практически на том месте, где был совершен подвиг, состоялось открытие памятника «Поединок», посвященного Борисову.

С 2011 г. Центральная городская библиотека в г. Камне-на-Оби носит имя М. Ф. Борисова, а на здании библиотеки торжественно открыта памятная доска. Ежегодно 22 марта, в день рождения Михаила Федоровича, на Алтае проходят Борисовские чтения, во время которых проводятся литературные конференции, творческие встречи с писателями и поэтами, презентации книг, звучат стихи Борисова.

ЛИТЕРАТУРА

1. Верховцева З. П. Гордость и слава Кузбасса, 1941–1945. Кемерово: Кузбассвузиздат, 2008. С. 48–51: фот.

2. Золотые звезды Новокузнецка. Герои Советского Союза. Герои Российской Федерации: библиографический справочник. Новокузнецк, 2005. С. 21–24: фот.

3. Михаил Борисов: [биографическая фотолетопись]. М.: Фонд «Народная Память», 2008. 191 с.: ил.

